



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 📩 GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Награждения за
октябрь – декабрь
2024 года

Объявлена Благодарность
Главы Голышмановского
городского округа:

Замноголетний добросовестный труд
на благо Голышмановского городского
округа и в связи с празднованием Дня спасателя
Российской Федерации:

Афанасьеву Сергею Викторовичу, пожарному 110-й пожарно-спасательной части 27-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Тюменской области;

Брылину Александру Андреевичу, водителю автомобиля (пожарного) ОП 110-й пожарно-спасательной части (по охране д. Боровлянка) 27-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Тюменской области;

Григорьеву Антону Николаевичу, пожарному 110-й пожарно-спасательной части 27-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Тюменской области;

Дмитриеву Евгению Анатольевичу, водителю автомобиля (пожарного) 110-й пожарно-спасательной части 27-го пожарно-спасательного отряда федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Всё о Великой Победе

Начал работу официальный сайт празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Об этом сообщает информцентр регионального правительства.

На ресурсе размещён архив фото- и киноматериалов военных лет, а также уникальные кадры со всех парадов, которые проходили на Красной площади с 1941 по 2024 годы. Читатели могут ознакомиться с фронтовыми письмами солдат и принять участие в создании «домашнего фотоальбома» страны, поделившись фотографиями родственников-ветеранов и рассказав об их подвигах. Также есть разделы с известными военными песнями и фильмами. Информация о всероссийских акциях и предстоящих мероприятиях, которые посвящены юбилею Великой Победы, обновляется на сайте ежедневно.

Влад УДИЛОВ

Информация сервиса
Я Погода

22.02

-26

-13

23.02

-23

-12

24.02

-20

-9

» 5
стр.

№ 16 (10904)
21 ФЕВРАЛЯ 2025
ПЯТНИЦА

Цифра номера

110 ЛЕТ

исполнится
в этом году нашему земляку,
Герою Советского Союза Павлу
Молодых

Подробности на стр. 2

«Президентский полк: верность, честь, долг»

Под таким девизом прошёл армейский год Павла Гришкина в воинской части Федеральной службы охраны России



Отслужив в армии, Павел Гришкин считает, что она даёт хорошую моральную и физическую закалку в жизни

С первых дней осеннего призыва 2023 года Павел узнал, что является кандидатом в Президентский полк. Это, отмечает он, ещё больше мотивировало его побороться за службу в элитных войсках.

Хорошая характеристика, эрудированность и физподготовка помогли ему пройти все этапы отбора.

В начале декабря 2023 года парень отправился в Москву.

– В нашей семье никогда не стоял вопрос: служить или нет – армию прошли все мужчины, – говорит Павел Гришкин. – Раньше я хотел попасть в пограничные войска, как мой отец, или в танковые, как старший брат.

Оба сына Ольги и Петра Гришкиных прошли кадетский класс при род-

ной Голышмановской сельской школе. Этот опыт помог Павлу адаптироваться в армии, особенно в первые дни службы, когда надо было привыкать жить по уставу.

Девятое Мая в семье Павла Гришкина – священный праздник. В Великую Отечественную войну сражались его деды: папа отца – Леонид Гришкин, наводчик зенитного орудия – на корейском фронте, а дядя матери – Прокопий Иванов – в танковых войсках на западных рубежах Родины. Её родители трудились в тылу.

– В учебке провели месяц, – вспоминает Павел. – В январе 2024-го я принял

присягу, ещё месяц проходил стажировку на допуск к несению военной службы. Потом приступил к исполнению должностных обязанностей. Основные – охрана объектов на территории Кремля.

Благодаря армии, он впервые побывал в Москве и повидал столичные достопримечательности. Впечатлила его выставка алмазного фонда Московской оружейной палаты. Но самым знаменательным событием, по словам Павла, была возможность присутствовать на генеральной репетиции главного парада страны в честь Дня Победы на Красной площади, где нёс охрану. Горды за сына, что он служил в таком престижном полку, его родители.

– Со школьных лет Паша рос самостоятельным и дисциплинированным.

6+



Хроника Победы

Последние пол-
года войны по сводкам
Совинформбюро

80 лет назад. 19.02 – 27.02

Обозначения*: * в
подбито самолетов сводка велась не
подбито танков по всему фронту

19.02 ▶ 109 206
В течение дня на
Земландском полу-
острове наши войска
отбивали атаки пехоты
и танков противника,
стремящегося прор-
ваться из города Кенигс-
берга на запад.

20.02 ▶ 67 180
Южнее Данцига
наши войска, продол-
жая наступление вдоль
западного берега Вислы,
с боями заняли более 50
населённых пунктов.

21.02 ▶ 80 198
В провинции Бран-
денбург (Пруссия)
наши войска с боем
овладели городами
Пфертен, Прибус, а также
заняли более 50 других
населённых пунктов.

22.02 ▶ 14 105
В провинции Бран-
денбург южнее города
Губен наши войска
вышли на реку Нейсе,
заняв при этом более 60
населённых пунктов.

23.02 ▶ 34 116
Войска 1-го Бело-
русского фронта после
местечной осады и упор-
ных боёв полностью
овладели городом и
крепостью Познань -
стратегически важным
узлом обороны нем-
цев на Берлинском
направлении.

24.02 ▶ 8 138
Юго-западнее
Кенигсберга наши
войска вели бои по
уничтожению Восточно-
Прусской группировки
противника.

25.02 ▶ 31 125
Юго-западнее
города Хойнице наши
войска в результате
наступательных боёв
овладели на территории
Померании городом
Пройсс Фридланд, а
также с боями заняли
восемь населенных
пунктов.

26.02 ▶ 6 66
В течение дня
на Земландском
полуострове северо-
западнее Кенигсберга
наши войска успешно
отбивали атаки пехоты
и танков противника.

27.02 ▶ 5 29
В Бреслау (сейчас
Вроцлав – город в запад-
ней Польше на реке
Одер) наши войска, про-
должая бои по унич-
тожению окружённой
в городе группировки
противника, заняли 12
кварталов.

Военные пути-дороги Павла Молодых

В этом году Герою Советского Союза исполняется 110 лет



Павел Молодых в пос-
ле-
военные годы

Для коллектива редак-
ции «Голышмановского
вестника» эта дата зна-
менательна вдвойне.

Трудовой путь и становление личности Павла Молодых начиналось в газете «Колхозный призыв». Так называлось первое печатное издание в районе в далёкие 30-е годы прошлого столетия. На экскурсиях в музее «История СМИ» мы с гордостью рассказываем посетителям о прославленном фронтовике.

Сельский корреспондент

Будущий Герой родился 8 марта 1915 года в селе Усть-Ламенка в простой крестьянской семье. Рано ушёл из жизни отец, и Павлу пришлось работать после окончания семилетней школы. Первые свои «университеты» прошёл в газете «Ударник» Омутинского района и в типографии «Колхозного призыва». Грамотного и активного комсомольца направили на обучение в Тюменскую школу советско-партийного актива. В 1937 году Павла призвали в ряды Красной Армии. Там он вступил в партию. Вернулся в районную газету литсотрудник с большим багажом знаний, а также житейского и военного опыта. Он стал одним из ведущих журналистов, освещал положительные примеры партийной жизни, смело критикуя недостатки в работе на местах. Но таланту журналиста не довелось раскрыться в полной мере. На-

чалась Великая Отечественная война с фашистской Германией.

Ранен четырежды

Ушёл в 1941 году на фронт и Павел Молодых. Его имя стоит в ряду Героев Советского Союза – выпускников Таллинского военно-пехотного училища, которое было эвакуировано в Тюмень в начале войны. В боях под Москвой получил он боевое крещение и первое ранение в сражении. Потом были тяжёлые бои под Витебском и Смоленском в составе 145-й стрелковой дивизии. Первую боевую награду, орден Красной звезды, капитан Молодых, политрук 403-го стрелкового полка получил за мужество и отвагу при освобождении города Демидова и форсировании реки Каспли в сентябре 1943 года. Уже тогда он показал себя грамотным и храбрым политработником. Как сказано в наградном представлении, восемь раз водил бойцов в атаки и всегда был впереди наступающих подразделений. Снова политрук получил ранение, но вскоре вернулся в строй, уже в составе 167-го гвардейского стрелкового полка 1-й гвардейской стрелковой дивизии. Большой героизм проявил капитан Молодых при освобождении Белоруссии и Прибалтики.

В июле 1944 года батальон, где Павел Молодых был заместителем командира по политической части, переправлялся через реку Неман в районе города Алитуса и принял активное участие в боях за захват и удержание плацдарма на его западном берегу. Тяжёлыми были бои на берегу Немана. Враги не раз предпринимали атаки выбить советских солдат с плацдарма. Артиллеристы и стрелки упорно их отражали. Многие полегли в том бою, но выстояли, дав возможность переправиться основным частям дивизии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за «мужество и отвагу, проявленные при форсировании реки Неман, захвате и удержании плацдарма на западном берегу реки» были удостоены высокого звания Героев Советского Союза многие бойцы – командир Георгий Седов,

политрук Павел Молодых, на-
водчик артиллерийского орудия Алексей Колосков. К сожалению, не дожили до Победы Георгий Седов и Алексей Колосков. Павлу Молодых посчастливилось выжить, несмотря на то, что за четыре года войны он был четырежды ранен.

Постановлением Думы Голышмановского района в апреле 2009 года в залинейной части посёлка Голышманово одной из новых улиц присвоено имя Павла Петровича Молодых.

День Победы гвардии майор Молодых встретил в Кенигсберге, но для него война ещё не окончилась. Ещё долго батальон защищал территорию Восточной Пруссии от группировок противника, которые порой сдавались без боя. В военное время Павел Молодых удостоился нескольких правительственные наград – орденов Отечественной войны I и II степеней, двух орденов Красной звезды и медалей.

После ухода в запас полковник Павел Молодых остался в Белоруссии, которую освобождал в долгих и кровопролитных боях. Работал, вёл большую патриотическую работу.

Поездка на малую Родину

В родных Усть-Ламенке и посёлке Голышманово Павел Петрович побывал в юбилейном со дня Победы 1975 году. Повстречался с родственниками – здесь жил его брат, племянники. Тепло и торжественно встретили его в школе, пионерская дружина носила имя Героя-земляка. Ребята на линейке повязали ему красный галстук – повторно приняли в пионеры. Побывал он и в редакции районной газеты «Ленинец», встретился с журналистами. Был приятно удивлён, как изменились условия создания газеты. Он помнил сумрачное помещение в здании универмага, где при свете керосиновой лампы на борщики набирали рукописные тексты литсотрудников, на-

писанные карандашом, и часто в походных условиях. Отдельного помещения, письменных столов для корреспондентов не было очень долго. В праздничных номерах газеты тогда была опубликована его корреспонденция «Монумент вечной Славы». Она о строительстве Кургана Славы в Минске. Возводили монумент к 25-летию со времени освобождения Белоруссии. И Павел Молодых принимал в создании Кургана непосредственное участие.

«Горсть земли. Вторая, третья. Бесконечный поток земли», – писал он о начале. Именно так ветераны Белорусских и Прибалтийского фронтов, кто участвовал в освобождении Белоруссии, заложили, отметили место будущего кургана. И в течении двух лет выросла ещё одна рукотворная высота, ставшая священным местом для жителей республики. И, надо сказать, и сегодня в Белоруссии свято хранят память о герическом прошлом единой страны.

Сердце офицера запаса Павла Молодых перестало биться в канун нового 1998 года. Героя похоронили в Минске.

В этом юбилейном со дня Великой Победы году в музее «История СМИ» будет открыта экспозиция, посвящённая фронтовикам, ушедшим на фронт из редакции и типографии. Среди них – Герой Советского Союза Павел Молодых.

В тему

За подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, высокого звания «Герой Советского Союза» удостоены 11 657 человек (3051 человек – посмертно), в том числе дважды – 108 (из них восемь – посмертно). Среди Героев Советского Союза – 90 женщин, в том числе 49 награждены посмертно. Такое звание у шестерых голышмановцев.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из архива редакции
и музея Усть-Ламенской школы



Павла Молодых на торжественной школьной линейке вновь приняли в пионеры, 1975 год



На встрече с педагогами в здании старой школы в селе Усть-Ламенка

ЖИЗНЬ – В ТАНКОВОМ ЭКИПАЖЕ

Наш земляк с позывным «Тюмень» защищает Родину на передовой

С самого начала специальной военной операции Дмитрия отправили на линию соприкосновения. Молодой танкист самоотверженно сражается за Победу. Во время отпуска он успевает участвовать в патриотических мероприятиях, которые организуются в нашем округе.



Дмитрий знакомит с военной техникой юного посетителя Голышмановского краеведческого музея имени Бориса Сухова

Родом Дмитрий из посёлка Голышманово. С детства рос активным и дерзким мальчишкой, который не боялся никаких трудностей, наоборот искал их для себя.

– Ещё до школы просил маму отвести меня на вольную борьбу. Она объясняла мне, что

я мал. В первом классе стал заниматься этим видом спорта. Участвовал в соревнованиях: в одних успешно, в других не очень. Главное, с того момента началась закалка моего характера, – отметил Дмитрий.

С малых лет его привлекала военная тема. В студенческие

годы Дмитрий взял академический отпуск и ушёл в армию. Попал он в Читу, в танковые войска, и там его всерьёз заинтересовали эти боевые машины. После срочной службы понял, что хочет связать свою судьбу с армией и подписал первый контракт. С 2016 года

он продлевал их один за другим, а в феврале 2022-го его отправили на спецоперацию.

– Мой экипаж работает на танке Т-72Б3М – одном из самых «грозных». Он претерпел ряд модернизаций, например, улучшение системы управления и наведения. Благодаря многофункциональному комплексу наш танк способен быстро и точно реагировать на изменения на поле боя. Усовершенствована в нём и система защиты: на башне танка установлена динамическая броня «Реликт», которая обеспечивает эффективную защиту от современных противотанковых ракет и снарядов, – рассказал участник СВО.

В состав танкового экипажа обычно входят наводчик, механик-водитель и командир, которым является Дмитрий. По его словам, он должен знать всё об устройстве машины и контролировать, чтобы она постоянно была в боевой готовности. Также он следит за психологическим настроем бойцов – находится в замкнутом пространстве не легко.

– Задачи у нас разные. Часто работаем в закрытой огневой позиции, где мы можем дежурить сутками: один экипаж – 24 часа. Потом он уходит отдохнуть на двое суток. Находясь там, мы должны быть в постоянной боевой готовности, танк может работать неделю, практически не переставая, – поделился командир танкового экипажа.

На службе у Дмитрия позывной «Тюмень». По его словам, выбрал он его для того, чтобы сослуживцы сразу понимали, что Сибирь своих не бросает. Перед Новым годом голышмановцы собрали материальную помощь для нашего земляка, благодаря которой он частично отремонтировал беспилотник.

В выборе военной карьеры Дмитрия поддерживают его родители и любимая жена Юлия. Каждый его отпуск они ждут с нетерпением и волнением – быть родственником солдата непросто.

Кстати

У Дмитрия среднее специальное юридическое образование, планирует получить высшее. Он – участник регионального проекта «Боевой кадровый резерв». Его запустили в феврале в рамках Года защитника Отечества и Года героев Тюменской области. Этот проект – аналог федеральной программы «Время героев». Благодаря ей участники специальной военной операции получают новые компетенции для дальнейшей службы уже в гражданской жизни. После обучения смогут работать в органах государственной и муниципальной власти.

Яна ТЕРЁХИНА
Фото Алексея ГЛАДКОВСКОГО

«Президентский полк: верность, честь, долг»

Под таким девизом прошёл армейский год Павла Гришкина в воинской части Федеральной службы охраны России

Хорошо учился, был призёром по лёгкой атлетике на муниципальных сельских играх, где выступал за нашу Голышмановскую сельскую администрацию, – отмечает его мама Ольга Владимировна. – Всегда сын помогал нам по хозяйству, когда был дома. За его адаптацию в армии мы не беспокоились. Служить он пошёл после окончания тюменского Государственного аграрного

университета Северного Заураля по программе бакалавриата. Выбрал сельскохозяйственную сферу по примеру отца, который более 20 лет отработал агрономом в СП «Голышмановское», теперь трудится в ООО «Химснаб». Тревожили нас лишь современные вызовы, связанные с проведением специальной военной операции и обстановкой на Украине. Беспокойства добавляли новости, где сообщали об атаках беспилотниками Москвы и Московской области. Немного спокойнее становилось после

звонка от сына, но это было нечасто. Во время коротких разговоров он всегда говорил, что всё хорошо.

По-другому и не могло быть. Оберегая родительские сердца, Павел тем временем отрабатывал в полку с однополчанами очередные внештатные боевые тревоги, которых было немало.

Новый год стал двойным праздником в доме Гришкиных – накануне солдат демобилизовался. Встречали парня всей большой дружной родней – собрались больше тридцати человек.

Павлу предлагали остаться служить по контракту в войсках Федеральной службы охраны России, но он решил вернуться на малую родину и работать по профессии – агрономом. Эта тяга к технике, признаётся он, зародилась ещё с детских лет, когда отец брал его с собой на работу в поля. Сейчас Павел Гришкин трудится на крупном агропредприятии Тюменского района и в будущем желает совершенствоваться в любимой профессии. Выращивание хлеба – не

менее важная стратегическая задача в деле благополучия родной страны, её продовольственной безопасности. А отслужить в армии по призыву, считает парень, надо каждому мужчине. Это не только долг перед Родиной, но и важный жизненный опыт. Павел отмечает, что армия научила его терпению, выдержке и выносливости, не сдаваться ни при каких обстоятельствах и идти к своей цели до победы.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото из личного архива

23 февраля – День защитника Отечества

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! В этот день мы чествуем всех, для кого любовь к Родине, служение на её благо и верность воинскому долгу стали основными принципами жизни. Год защитника Отечества, объявленный президентом России, и Год героев в Тюменской области ещё больше подчеркнёт заслуги воинов всех поколений, кто защищал и защищает Родину. Сокрушили фашизм, отстояли свободу и независимость страны, стали примером стойкости и подлинного патриотизма ветераны Великой Отечественной войны. Сегодня участники специальной воен-

ной операции с такой же самоотверженностью обергают Россию. Они героически сражаются за мир и справедливость, в упорных боях приближают Победу. Многие наши земляки за отвагу и мужество, проявленное при решении боевых задач, удостоены высоких наград. Вы – опора и гордость России! Желаю вам здоровья и сил, надёжных товарищ и семейного счастья. Пусть ваши успехи и победы приумножаются на благо Тюменской области и Отечества!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Для настоящего мужчины служение Отечеству – священный гражданский долг. 23 февраля мы чествуем тех, кто по первому зову готов сражаться за свою страну. Спасибо всем защитникам Отечества за честь и долг, за укрепление безопасности нашей страны, верность славным воинским традициям! С надеждой и уверенностью смотрим в глаза будущих защитников Отечества. Склоняя свои головы перед священной памятью павших воинов, отдаём дань любви,уважения и признательности всем ветеранам. Они заслуживают осо-

бой заботы земляков. Память о подвиге старшего поколения навсегда сохранится в сердце народа. Сегодня они встречаются с молодёжью и делятся своими воспоминаниями, человеческой мудростью и огромным жизненным опытом. Так осуществляется связь поколений – верный залог будущего нашей Родины. Желаю вам и вашим близким праздничного настроения, крепкого здоровья, мирного неба над головой, успехов в труде и творчестве.

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского муниципального округа

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
от 4 500 000 ₽**

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ
ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

**ГОЛЫШМАНОВСКИЙ
ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
ул. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, г. ТЮМЕНЬ, ул. ВОЛОСАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 1963 Заказ № 16